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Першою спробою відновлення садиби вченого через відсутність 

матеріалів став курсовий переддипломний проект, виконаний у 1993 році 

студенткою шостого курсу архітектурного факультету Полтавського 

інженерно-будівельного інституту Антоновою Жанною під керівництвом 

канд. арх., доц. Губаря В.М. [3, с. 3]. 

Ескізний проект базувався на результатах знайомства з літературними 

джерелами, спогадах мешканців с.Яреськи про дачу Вернадських та 

візуальних обстеженнях території колишньої садиби. Це дало змогу створити 

її концептуально просторову модель, гіпотетичний образ садиби в минулому 

(ретроспективу) (рис.1). 



Рис.1. Ретроспектива просторової побудови садиби 
Вернадських, вик. ст. 601-А гр. Антонова Ж.І.,  
кер. доц. Губарь В.М., Полт.ІБІ, грудень 1993 р. 



На підставі цих матеріалів дипломантка Жанна Іщенко в березні-
червні 1994р. виконала дипломний проект на тему: «Багатоцільовий 
комплекс на Бутовій горі біля села Яреськи» (керівник доц. Губарь 
В.М.), де вперше було обґрунтовано структуру комплексу. 

Складовими частинами цього комплексу стали: 

 історико-музейна зона: садиба-музей В.І Вернадського 
(будинок-музей вченого та музей народної архітектури і побуту); 

 науково-освітницька зона з екологічним стаціонаром Академії 
наук та Українською екологічною школою; 

 рекреаційно-туристичний блок;  

 ярмарково-виставкова зона під відкритим небом сезонної дії; 

 торгівельно-промисловий блок 

 



 Протягом 1994-2000 років під керівництвом доцента 
Губаря В.М. розроблено 4 дипломних проекти з відновлення 
садиби В.І.Вернадського та створення на її основі 
багатоцільового комплексу (Корабльов Р.М., 1995; Мікушкін 
А.В., 1996; Сирота Н.О. і Сирота О.І., 1998), в тому числі 
дипломний проект відновлення інтер’єрів дачі академіка 
(Ющенко Т.М., 2000). 

 Вище перелічені дипломні проекти дозволили 
узагальнити всі матеріали в наукових публікаціях, а 
проєктантам Фонду розробити достовірну реставраційну 
реконструкцію садиби В.І. Вернадського в цілому та 
реставраційну рекомпозицію будівлі дачі зокрема, які були 
схвалені комісією НАН України 12 березня 2001 року.  

 



 На нараді 27 квітня 2011 року під головуванням 

заступника голови Полтавської обласної державної адміністрації 
Пархоменка О.В. за участю всіх осіб, дотичних до вирішення 
проблеми практичного відновлення садиби вченого на Бутовій 
горі, було заслухано доповідь Губаря В.М. з ілюстрацією 
архітектурно-планувальної частини проекту, де йшлося про 
відновлення всієї садиби в три етапи (1-ий – відновлення 
будівлі дачі з облаштуванням в ній музею з 3-х кімнат, 
мікроготелю на 10 осіб, екологічного стаціонару НАН України, 
обідньої зони; на 2-му етапі – побудова садиби наглядача, і на 
3-му – створення всього багатоцільового комплексу з наданням 
чисто музейної функції будинку–дачі вченого згідно концепції 
Фонду) (рис. 2 - 7). 

 



Рис.2. Генплан багатоцільового 
комплексу на базі відновленої 

історичної садиби В. І. Вернадського 

  



Останньою проектною розробкою Фонду став проєкт коригування 
генплану забудови Бутової гори (арх. Губарь В.М., Губарь Т.В., 
червень-вересень, 2014), як альтернативний проекту, презентованому 
на відкритті монументу В.І. Вернадському 29 квітня 2011 року 
проєктантами СПКБ ПНТУ імені Юрія Кондратюка. 

Необхідність розробки проєкту коригування генплану з урахуванням 
місця розташування побудованого монумента вченому виникла на 
противагу загрозі забудові відкритого простору заповідної території зі 
скіфськими курганами орендаторами. 

Концепція забудови Бутової гори проєктантів Фонду корінним чином 
відрізняється від прагматичних підходів попередників і полягає в 
поетапному відновленні історичної садиби вченого та створенні на її 
основі (в близькій чи далекій перспективі) багатоцільового комплексу 
(рис. 2). 

 



На генеральному плані (рис. 2) чітко виділені чотири черги 
будівництва та чотири основні функціональні зони: 

 музейно-заповідна (садиба вченого, кургани, пам’ятний знак 
та монумент академіку); 

 науково-рекреаційна з екологічною стежиною, науково-
дослідницьким полем та житлом для наукових співробітників 
і, окремо, кемпінги для туристів; 

 ярмарково-виставкова зона сезонної дії; 

 торгівельно-промислова (народні промисли та міні-
виробництво). 

На аксонометрії (рис.2) садиби вченого крім будівлі-дачі 
показані господарські та допоміжні споруди, які підлягають 
відновленню (хата-наглядача Третяка, комора, хлів та ін.) 



Рис.3. Револоризація історичної 
будівлі дачі В. І. Вернадського 

 



При відновленні історичної будівлі дачі передбачається 
організація таких функціональних зон: 

а) цокольний поверх на відмітці -3.60 м - 

багатофункціональна зала (обідня і конференцзала з 
кухнями, допоміжними та технічними приміщеннями) 

б) план 1-го поверху на відмітці 0.00 м 

На плані 1-го поверху виділяється дві функціональні зони: 

- виставкові приміщення з кабінетом-музеєм вченого, 

- екологічна лабораторія з кабінетами наукових співробітників 
НАН та наукова бібліотека з абонементом та читальною 
залою 

в) план мезоніну та мансардного поверху на відмітці +3.60 м 
– спальні номери з допоміжними приміщеннями 

 

 



Рис 4. Револоризація історичної 
будівлі дачі В. І. Вернадського 

  



Рис. 5. Фасади дачі В. І. Вернадського 
(фото з макету) 



Рис. 6. Фото з макету дачі 
В. І. Вернадського 



Рис.7. Інтер’єр обідньої зали 
дачі В. І. Вернадського 



Першочергові завдання у 
реалізації проєкту  

1) перепрофілізація земельної ділянки історичної 
садиби, що належить Миргородському лісовому фонду 
під музейну функцію; 

2) археологічні розкопки курганів скіфської пори 
та їх музеєфікація; 

3) суцільні археологічні розкопки зовнішнього 
периметру залишків фундаментів будинку дачі 
Вернадського; 

4) завершення розділів проекту Фонду 
(фундаменти, освітлення, опалення, кошторис в 
діючих цінах); 

5) визначення інвесторів, замовників та 
виконавців. 
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